

# 2025年6月儿童服务站项目月报

## 一、项目整体进展

### (一) 项目总体情况

#### 1. 项目进展总述

2025年6月，壹基金儿童服务站在全国共有【20】个省、直辖市及自治区的【326】个儿童服务站在运营。

本月全国儿童服务站共计开展【3250】场活动，超【144,588】人次儿童受益，志愿者参与超过【7801】人次，共发布【1360】篇新媒体、地方媒体报道。



## （二）主要项目活动进展

### 1、0—6岁项目优秀活动进展

#### 活动一：球球大作战

- (1) 活动类型：【主题活动】
- (2) 执行机构：广水市义工联合会
- (3) 站点名称：双桥社区儿童服务站
- (4) 活动详情：

双桥社区儿童服务站成功开展了“球球大作战”0—6岁早教亲子活动，吸引了众多家长和婴幼儿的积极参与。

活动现场，色彩斑斓、质地柔软的球成为孩子们的“新宠”。这些球不仅为孩子们带来了视觉上的盛宴，更在触摸和玩耍中，有效刺激了他们的触觉发育。在专业早教老师的引导下，孩子们通过抓握、滚动、追逐等动作，锻炼了大动作与精细动作能力，为身体协调性发展打下了良好基础。

此次活动的一大亮点是亲子共同参与的趣味球类游戏。家长们与孩子携手合作，共同完成游戏任务，在欢声笑语中增进了亲子间的情感交流与互动协作。家长们纷纷表示，这样的活动不仅丰富了孩子们的早教体验，也为亲子关系的深化提供了绝佳机会。

- (5) 优质活动现场照片：



#### 活动二：夏日缤纷 美味的冰淇淋

- (1) 活动类型：【日常活动】
- (2) 执行机构：北川羌族自治县志愿者服务协会

(3) 站点名称：新川社区儿童服务站

(4) 活动详情：

6月8日上午，壹基金儿童服务站新川站点开展了“缤纷夏日，美味冰淇淋”主题活动，旨在激发孩子们的艺术灵感，锻炼动手能力，感受手工创作的乐趣。

活动伊始，志愿者向孩子们详细介绍了手工制作冰淇淋的步骤。孩子们迫不及待地拿起画纸、勾线笔、彩色卡纸、剪刀和橡皮泥等材料，开始创作属于自己的冰淇淋。他们先裁剪三角形装饰圆形卡纸，制作成蛋筒，再将彩色橡皮泥搓成条状，一层层叠加装饰，最后用小圆球点缀，创造出独一无二的冰淇淋造型。

孩子们在活动中充分发挥想象力，设计出别具一格的冰淇淋，展现了他们丰富的想象力和独特的审美。此次活动不仅锻炼了孩子们的手部精细动作，更让他们在手工创作中感受到艺术的魅力，培养了创造能力和审美能力。孩子们的欢声笑语，为这个夏日增添了一份甜蜜与欢乐。

(5) 优质活动现场照片：



### 活动三：积木拼搭

(1) 活动类型：【日常活动】

(2) 执行机构：三门峡市阳光社会工作服务中心

(3) 站点名称：甘棠社区儿童服务站

(4) 活动详情：

在甘棠社区儿童服务站，积木拼搭活动一直是备受小朋友们喜爱的常规项目。这里是孩子们想象力的乐园，也是创造力的发源地。

活动现场，孩子们全神贯注地投入其中。有的小朋友凭借灵巧的双手，搭建出一座座壮观的城堡，高耸的塔楼、坚固的城墙，每一处细节都展现出他们非凡的空间感知能力和构造技巧；而另一些小朋友则简单地享受将积木一块块往上摞的过程，每一次成功的叠加都伴随着他们纯真的

欢笑，那是对成功的最直接表达。

无论作品是复杂还是简单，孩子们都在积木拼搭中收获了成长。他们在游戏中学习空间关系，在创造中锻炼动手能力，更在一次次尝试中培养了耐心与专注力。积木拼搭不仅为孩子们带来了无尽的乐趣，更让他们在每一次成功中积累成就感，开启智慧与创造力的旅程。

(5) 优质活动现场照片：



## 2、7-12 岁项目优秀活动进展

活动一：父爱如山，无声亦巍峨

- (1) 活动类型：【主题活动】
- (2) 执行机构：襄垣县天龙救援队
- (3) 站点名称：府前社区儿童服务站
- (4) 活动详情：

6月15日，府前社区儿童服务站举办了一场意义非凡的“父爱如山，无声亦巍峨”主题活动，让孩子们感受父爱的深沉与伟大。

活动伊始，志愿者讲师用生动的语言讲述了一个个“无声的父爱”故事。这些故事展现了父亲们默默为家庭付出、在孩子成长背后的支持。孩子们聚精会神地聆听，被父亲们朴实却厚重的爱深深打动，现场不时传来惊叹与感动的低语。

随后，在手工制作环节，孩子们在志愿者的引导下，用彩色卡纸、画笔、亮片等材料，亲手制作“好爸爸奖杯”。他们认真勾勒奖杯轮廓，仔细粘贴装饰图案，还在奖杯上写下对爸爸的祝福：“爸爸，你是我的超级英雄”“我爱你，爸爸”，每一笔每一划都饱含着对父亲的爱与感恩。

此次活动不仅让孩子们在动手实践中收获快乐，更让他们深刻理解了父爱的含义，学会用行动表达感恩。

(5) 优质活动现场照片：



活动二：童心远航，未来可期

- (1) 活动类型：【主题活动】
- (2) 执行机构：白银市同城社会工作服务中心
- (3) 站点名称：三滩镇银滩村儿童服务站
- (4) 活动详情：

2025年6月15日，银滩村儿童服务站为六年级孩子们举办了一场温馨的“童心远航，未来可期”毕业主题活动，感恩孩子们六年的陪伴与支持。

活动开始，老师带领孩子们回顾在服务站的美好时光，大屏幕上播放的照片唤起了无数回忆，欢声笑语与感动交织。随后，银滩小学六年级老师为孩子们录制的视频让现场气氛升温，老师们的祝福与鼓励让孩子们感动落泪，泪水成为感恩与不舍的见证。

服务站精心准备的毕业礼物——精美相册，记录了孩子们在站点的精彩瞬间，成为他们成长路上的珍贵纪念。活动尾声，孩子们在签名海报上留下手印和签名，五彩斑斓的印记象征着他们与服务站的深厚情谊和对未来的美好期许。

六年相伴，感恩有你。银滩村儿童服务站见证了孩子们的成长，孩子们的欢声笑语也为服务站注入了活力。愿孩子们带着祝福，在新的学习旅程中勇敢追梦，绽放光芒。银滩村儿童服务站将继续守护更多孩子的成长，传递温暖与希望。

(5) 优质活动现场照片：



### 活动三：夏至探趣 文化润心

- (1) 活动类型：【主题活动】
- (2) 执行机构：济南市建达社会工作服务中心
- (3) 站点名称：崔寨街道儿童服务站
- (4) 活动详情：

6月20日，正值夏至节气，一场别开生面的“夏至探趣·文化润心”主题活动在服务站开展，旨在通过节气文化浸润与实践体验，提升儿童的文化认同感与社会能力参与度。

活动现场，社工以“夏至：白昼最长的一天”为切入点，为孩子们深入浅出地讲解节气文化，引导他们思考夏至的影子变化、物候特征与农事活动的关联，帮助孩子们理解“天人合一”的生态智慧。通过对比南北饮食习俗差异，孩子们进一步认识到节气文化对地域生活方式的深远影响。

在“古法新用”手工环节，孩子们在社工的指导下，用扭扭棒制作夏至主题蒲扇，将花朵、彩虹等夏天元素融入设计，编织出独一无二的蒲扇。社工还穿插讲解扇子从“仪仗之器”到“生活用品”的演变史，引导孩子们思考器物功能与文化象征的关联。

本次活动以传统文化为重点，通过“知识+体验”模式，解锁夏至节气密码，强化了孩子们作为文化传承者的主体意识。

- (5) 优质活动现场照片：



### 3、政府合作项目优秀活动进展

#### 活动一：“萌”想说——“hey! 我的爸爸”

- (1) 活动类型：【主题活动】
- (2) 执行机构：乐山市春风济困帮扶中心
- (3) 站点名称：张坝社区儿童服务站
- (4) 活动详情：

6月14日上午，父亲节来临之际，张坝社区儿童服务站开展了“hey, 我的爸爸”主题活动，通过趣味互动与创意手工，引导孩子们表达对父亲的爱与敬意。

活动开始，社工老师以“爸爸最喜欢什么”“最想对爸爸说什么”“最想向爸爸提一个什么问题”三个温暖问题引入主题，迅速拉近了孩子们与活动的距离，引发了热烈讨论。随后进入温馨的阅读环节，一位小朋友主动上台，深情朗读经典绘本《我爸爸》，用生动的故事和童趣的语言，描绘出爸爸在孩子心中无所不能的形象，引发全场共鸣。

手工创作环节更是精彩纷呈。社工老师带领孩子们用硬纸板DIY“百变老爸”。孩子们精心裁剪出爸爸的面部轮廓和五官，再通过拼贴组合，将“老爸”形象生动呈现。最后，他们用彩笔、贴纸等材料为作品装饰，赋予“老爸”独一无二的个性。

本次活动不仅让孩子们在手工实践中收获快乐，更让他们学会用行动表达对父亲的爱与敬意。

- (5) 优质活动现场照片：



### 4、乐乐箱困境儿童关爱计划优秀活动进展

## 活动一：小小创变家：让城市更好玩

- (1) 活动类型：【主题活动】
- (2) 执行机构：扬中麦田义工服务社
- (3) 站点名称：新坝镇儿童服务站
- (4) 活动详情：

6月1日上午，“让城市更好玩”乐高创意活动在新坝镇儿童服务站活力开启，众多小朋友热情参与，现场充满创意与欢乐。

活动中，志愿者以“什么是城市”“城市里有什么”等问题引导孩子们思考，并通过新加坡滨海湾花园、美国音乐台阶39号码头等案例，让孩子们了解设计的重要性，启发他们用乐高拼搭改造城市。色彩缤纷的乐高积木点燃了孩子们的参与热情，他们发挥想象力，灵动拼接积木，搭建出高楼大厦、未来交通系统和童话小镇等创意作品。

在分享环节，小朋友们自信展示作品。几个小女孩合作完成的乐高小火车色彩明快，她们自豪地讲述小火车环游世界、传递欢乐的故事。此次活动不仅锻炼了孩子们的动手能力、空间思维和语言表达能力，更为他们提供了展现创意的舞台。

- (5) 优质活动现场照片：



## 二、项目精彩故事及图片、视频

奇妙成长记

执行机构：扬中麦田义工服务社

站点编号及名称：NO.1506 扬中市新坝镇儿童服务站

在新坝镇儿童服务站，有一个能让彩色乐高小颗粒“乖乖听话”的小达人，他叫小宇，刚满6岁。4月份，他背着小书包，蹦蹦跳跳地来到服务站，开启了这段充满创造力的旅程。

初来乍到，服务站里色彩缤纷的乐高墙瞬间吸引了他的目光。那些零散的小颗粒在其他小朋友手中能变成小车、城堡，这让陈宇洋眼睛发亮，像发现宝藏一样一头扎进了乐高的世界。从那以后，乐高桌旁总能看到他专注的身影，小脑袋随着拼搭动作轻轻晃动，仿佛在和乐高零件“说悄悄话”。

有一次，小宇想拼一只“超级飞兔”，但翅膀的角度总是不对，要么歪歪扭扭，要么一碰就掉。他皱着眉头，一次次拆掉又重新组装，旁边的小朋友都忍不住劝他放弃，他却咬着嘴唇摇头：“再试试！飞兔要带大家去云朵上玩，翅膀一定要有力气！”终于，在反复调整几十次后，翅膀稳稳地“长”在了兔子身上。那只色彩斑斓的飞兔成了服务站“乐高展示角”的小明星，小宇举着它转圈，笑声清脆得像银铃。

小宇不仅自己拼搭得出色，遇到难题时还会变身“小军师”帮助同学。有个小朋友拼龙舟总是缺“气势”，小宇凑过去，小手快速组合出威风的龙头，还教同学用彩颗粒做出“水花”，原本普通的龙舟瞬间变得“能在乐高河里破浪”！

从最初的好奇到如今能玩转各种奇妙造型，小宇在服务站的的日子，就像把小颗粒串成了一串成长的项链。每一次拼搭、每回攻克难题，都是他用专注和热爱写下的故事。大家都知道，这个沉迷乐高的小伙伴，在服务站内，永远有新的奇妙冒险要开启！

